

哈工大录取通知书“会发光” 南开大学附院士亲笔信 天津大学“星意”满满

# 高校秀创意 特别版录取通知书吸睛

“

高考过后,收到心仪大学录取通知书是高三学子这个夏天最欣喜的时刻之一,一份设计独特的录取通知书会让这个时刻更加令人难忘。近日,微博上“录取通知书设计大赛”的话题引发网友热议,不少高校纷纷晒出了2021年高考录取通知书,有的庄重古朴、有的科技感满满。其中一些设计新颖的录取通知书引发不少网友直呼“羡慕”“爱了爱了”,例如,哈工大“会发光”的录取通知书、天津大学“星意”满满的星空版录取通知书、南开大学附赠莲花种子的建党百年特别版录取通知书……每一所高校的录取通知书背后蕴含的是学校历史和文化,传达的是学校对学子的热切期望。

## 哈工大录取通知书“会发光”

高考结束后,哈尔滨工业大学“会发光”的录取通知书一正式发布就引发了网友热议。该录取通知书主视觉运用了镭射材质呈现,这种材质表面不发光,但在光的照射下,每一个角度都呈现出不同的色彩。

101岁的哈工大通过微信公众号发布录取通知书时介

绍,此次录取通知书的设计概念从“分享”的主题出发,包括四个章节,其中,“破茧”是哈工大2021本科录取通知书的第一章节,外封套象征了一种突破自我、破茧而出的含义;“生花”和“归仓”其实是两份感谢信,学子可分别献给亲人和师长;而“新程”是此次高考录取通知书的最后一个章节,

它是一张刻有“哈工大见”的卡片,也是一封周玉校长送出的寄语。

看到这份录取通知书,网友纷纷表示“高级、有创意”,还有不少网友直呼“羡慕”“爱了爱了”。有网友称“好看是其次,用心是真的”,还有网友笑称“有种想为了录取通知书再次参加高考的冲动”。

## 南开推建党百年特别版录取通知书

如果说哈工大的录取通知书有“满满科技感”,那么南开大学的录取通知书则有着浓厚的南开大学的“特色”。南开大学的建党百年特别版录取通知书是青莲紫色的,这是南开大学的校色,象征着南开办学的独特品格,轻轻拉动录取通知书封面的校徽,就能回溯南开历史的重要节点,感受日月交相辉映。白天,图书

馆中心馆庄严肃立,其上是初升红日与展翅鸾鸟;夜晚,宁谧的月光下,南开主楼散发着温暖的灯光,日新月异,生机不止。

随录取通知书寄出的还有一封来自中国工程院院士李正名的亲笔信,这是新中国成立以来南开大学毕业的第一名研究生,他为国家所需专注学术研究,数十年如一日投

身科研。通过这封信,新一代的南开人将接过接力棒。此外,南开大学还随录取通知书附赠了一个荷包,内含两颗莲花种子,这是来自浙江嘉兴的种子。徜徉于南湖的红船,见证了中国共产党的诞生,也激励着我们乘风破浪、扬帆远航,希望学子们把种子一颗留在故乡,不改初心;一颗带来校园,见证成长。

## 天津大学录取通知书“星意”满满

和南开大学的录取通知书同时引发热议的还有天津大学的“星意”满满的星空版录取通知书。当我们仰望星空的时候,在火星和木星之间,在国际天文学联合会小行星中位列8917号的小行星被命名为“天津大学星”,这是天津大学77、78级校友送给母校的礼物,也是所有天大人的信仰之星。今年,天津大学以“8917号天津大学星”为主题

设计的录取通知书便是该校给本科新生最独特的礼物。录取通知书封面是无数闪耀的星星,织成深沉又静谧的星空包裹着它,“花堤藻藻,北运滔滔”的校歌隐藏在星形镂空下。

在录取通知书的开合处,有一颗温感变色的“天津大学星”,当新生收到录取通知书用手触摸拽动的瞬间,就能用体温让其闪耀开启。

色彩变化的刹那,也寓意着新生与天大签订了一份“星河之约”,愿学子成为天津大学新时代的“追星人”,努力在未来成为灿烂星河中一颗闪耀的新星。

随着录取通知书,天津大学还为新生们送上了星空系列校园卡、“星想事成”许愿卡和校园文化地图,让新生在收到录取通知书的同时,能快速熟悉心仪的大学。

## 陕西师大坚持十余年手写录取通知书

每年各大高校晒录取通知书的时候,陕西师范大学的毛笔手写录取通知书总能吸引网友的眼球。汉字是中华文明的重要载体,书法是中华传统文化的瑰宝,陕西师大一直有重视书法的传统,2007年开始,该校就用毛笔书写新生录取通知书,从32开到16开,从普通

铜版纸到吸墨更好、书写更清晰的布纹纸,从单一手写版到同时制作报到专用的打印版和收藏留存的手写版。多年来,越来越多的师大人不约而同地加入书写录取通知书的队伍。他们中,既有白发苍苍的老教授,也有专业的书法教师和感恩母校、传递爱心的校友。



## 内存 录取通知书传达对学子热切期望

每一所高校发布录取通知书时,不仅是展示录取通知书中的设计巧思,更重要的是介绍录取通知书背后蕴含的学校历史和文化,传达学校对学子的热切期望。

哈工大在发布录取通知书时表示,会发光的录取通知书设计符合哈工大人的独特气质,勤勤恳恳、朴实无华,只要有舞台,哈工大人就能绽放出炫目的光芒。期待云集在哈工大的学子们,在未来的求学路上都能施展自己的才华,创造出属于自己的璀璨人生。在每一次迷茫中寻找,每一次困境中坚持,经历蛹化成蝶的蜕变,成为生逢其时、肩负重任的“新青年”,成为新时代的追光者。

南开大学则通过录取通知书的设计,向学子们讲述了学校102年的历史,希望学子们来到南开,与名家大师为友,饱饮知识的甘泉,碰撞思想的火花,与多彩校园为伴,秉公赋能,德智体美劳全面发展,与社会生活和时代

脉搏紧密相连,践行“知中国、服务中国”。通过校友的一封信激励新时代的南开人继往开来,接过强国时代的接力棒,不负韶华,终成国家栋梁。

天津大学在发布星空版录取通知书时也向学子们送上了美好祝福:愿你们共同成就最灿烂的“星河”,足开烟雾鹏垂翼,手摘星辰月转波,预祝你成为天津大学新时代的“追星人”,让这颗星指引你前行,祝愿你眼有星辰大海,胸有丘壑万千,成为灿烂星河中最闪耀的那一颗。

坚持多年毛笔手写录取通知书的陕西师大表示,一笔一捺,传承历史,书写文化,这是陕西师范大学“抱道不曲、拥书自雄”的学风、“淳厚博雅、知行合一”的校风、“扎根西部、甘于奉献、追求卓越、报效祖国”的西部红烛精神传承的过程,更是引导学生将个人前途与国家发展事业相结合的过程。

据北京青年报